

中国（云南）自由贸易试验区挂牌启动

新时代云南改革开放迈上新台阶、开启新征程。8月30日上午，中国（云南）自由贸易试验区挂牌仪式在昆明、红河、德宏3个片区同步举行。

省委书记、省人大常委会主任陈豪出席挂牌仪式并致

辞，省委副书记、省长阮成发宣读《国务院关于设立中国（云南）自由贸易试验区的批复》，省委副书记王予波出席。

陈豪指出，建设自由贸易试验区，是以习近平总书记为核心的党中央在新时代推进改革开放的一项战略举措。建立中国（云南）自由贸易试验区，不仅是国家赋予云南的重大使命，更是云南深化改革开放的战略契机，为云南带来新的发展机遇。我们一定要深刻认识其重大意义，提高政治站位、强化使命担当、把握战略机遇，举全省之力，凝聚各方力量，以更大力度、更实举措主动服务和融入国家发展战略，加快建设我国面向南亚东南亚辐射中心，在我国构建陆海内外联动、东西双向互济开放格局中作出更大贡献，绝不辜负习近平总书记的嘱托，不辜负党中央、国务院的期待。

陈豪强调，我们要牢牢把握中国（云南）自由贸易试验区战略定位，全面落实中央关于加快沿边开放的战略部署，力争经过三至五年改革探索，将自由贸易试验区建成贸易投资便利、交通物流通达、要素流动自由、金融服务创新完善、监管安全高效、生态环境质量一流、辐射带动作用突出的高标准高质量自由贸易试验区。要紧紧围绕制度创新这一核心，加强原创改革、集成改革、系统改革，对标国际标准，对应市场需求，聚焦重点领域和关键环节，努力推动形成一批跨部门、跨区域的重大制度改革创新成果，尽早把中国（云南）自由贸易试验区建设成培育沿边开放可复制推广经验的“试验田”，为全面深化改革和扩大开放探索新路径、积累新经验。要以自由贸易试验区建设为引领，重塑云南发展空间，进一步优化全省各类开放合作平台功能布局，做强滇中、搞活沿边、多点支撑、联动廊带，努力形成全省区域协调发展新格局；发挥战略枢纽作用，统筹对内对外开放，着力



打造“一带一路”和长江经济带、粤港澳大湾区等互联互通的重要通道，为内陆省（区、市）扩大与南亚东南亚各国的互利合作搭建平台纽带。要以建设自由贸易试验区为载体，大力推动与周边国

家的政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通和民心相通，大力发展跨境产能合作、跨境金融、跨境旅游、跨境电商、跨境物流，促进各类要素合理流动和高效聚集，做好面向南亚东南亚地区和印度洋周边地区开放这篇大文章，为构建周边命运共同体作出新实践新贡献。

陈豪要求，全省各地区各部门要牢固树立全国、全省一盘棋思维，找准各自定位，注重从全局谋划一域、以一域服务全局，切实形成协同推进自由贸易试验区建设的强大合力；要以时不我待、只争朝夕的精神，列出阶段性目标和任务清单，明确具体责任，实行挂图作战；要大力解放思想，打破陈旧观念，学习先进经验，以钉钉子精神扎实抓好自由贸易试验区建设各项工作。昆明市、红河州、德宏州要履行主体责任，改进作风、大胆创新、主动作为，在改革开放上做表率，在转变政府职能、优化营商环境、汇聚人才智慧上当先锋。

陈豪表示，诚挚欢迎世界各地有识之士和企业家抢抓先机，借力中国（云南）自由贸易试验区建设，创新创业；真诚期待各国驻华使领馆和经贸机构充分发挥桥梁纽带作用，与云南共建自由贸易试验区，共享中国改革开放机遇。

陈豪、阮成发为中国（云南）自由贸易试验区工作领导小组办公室和三个片区管理委员会揭牌，为中国（云南）自由贸易试验区和昆明片区、红河片区、德宏片区授牌，并同出席仪式的省领导为第一批落地企业颁发营业执照、启动中国（云南）自由贸易试验区门户网站、见证省级相关部门与上海、广东自由贸易试验区签署合作协议、考察昆明片区综合服务中心并见证税务自助办税终端代开的中国（云南）自由贸易试验区昆明片区第一张增值税专用发票。

来源：云南日报